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Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

   Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

καθιερώθηκε το 1977 από τον Οργανισμό 

Ηνωμένων Εθνών, ο οποίος την 8η Μαρτίου 

κάθε έτους καλεί όλες τις χώρες του κόσμου να 

γιορτάσουν την ημέρα αυτή για τα δικαιώματα 

των γυναικών. Είναι μια ημέρα κινητοποιήσεων 

παγκοσμίως, για την υποστήριξη της ισότητας των φύλων και την ενίσχυση της 

θέσης των γυναικών στην κοινωνία. Επιδιώκεται έτσι, να ενημερωθεί και να 

ευαισθητοποιηθεί το ευρύ κοινό για θέματα προάσπισης της αξιοπρέπειας των 

γυναικών σε όλες τις πτυχές / εκφάνσεις της ζωής τους. 

   Κατά τη διάρκεια της Γαλλικής επανάστασης οι γυναίκες του Παρισιού ζητούσαν 

«ελευθερία, ισότητα, αδελφότητα» στις Βερσαλίες. Η γιορτή ουσιαστικά αφορά στους 

αγώνες συνηθισμένων γυναικών, που με το θάρρος και την αποφασιστικότητά τους, 

έγραψαν ιστορία. 

   Στις Ηνωμένες Πολιτείες, οι εργάτριες στον τομέα της υφαντουργίας και του 

ιματισμού, κινητοποιήθηκαν στις 8 Μαρτίου του 1857 στη Νέα Υόρκη για τις 

απάνθρωπες συνθήκες εργασίας και τους χαμηλούς μισθούς τους. Η αστυνομία 

επιτέθηκε και διέλυσε βίαια το πλήθος των λευκοντυμένων γυναικών, όμως το 

εργατικό κίνημα είχε ήδη γεννηθεί. Δύο χρόνια αργότερα, οι γυναίκες που 

συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις, οργάνωσαν το πρώτο εργατικό σωματείο γυναικών 

και συνέχισαν τον αγώνα για τη χειραφέτησή τους. 

   Στις μέρες μας, όμως, σε πολλές χώρες η ημέρα αυτή έχει χάσει το πολιτικό της 

μήνυμα: Αφενός εμπορευματοποιήθηκε, και αφετέρου εκλήφθηκε ως ευκαιρία για να 

εκφράσουν οι άνδρες την αγάπη τους στις γυναίκες, όπως κατά την Ημέρα της 

Μητέρας και του Αγίου Βαλεντίνου. 

   Ωστόσο, περιστατικά που σημειώνονται με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας της 

Γυναίκας, αποδεικνύουν την ανάγκη προβολής και τίμησης, αν μη τι άλλο, των 

αγώνων των γυναικών. 

 
Γυναίκες που έγραψαν ιστορία 

   
 

Μελίνα 

 Μερκούρη 

Ηθοποιός 

Φρίντα 

Κάλο 

Ζωγράφος 

Μαρία 

Μοντεσσόρι 

Παιδαγωγός 

Μαλάλα 

Γιουσαφζάι 

Ακτιβίστρια 

 

 


